

# 战疫

▶ 驰援日记

# 战疫情 他任病区主任兼生活队长

“我们知道每个急待入院的患者背后都是一个沉重的家庭，我们能做到的就是赶快整理病区，满足接诊条件，宁让床等人，也不让人等床。”辽宁营口市中心医院呼吸科副主任医师于超在雷神山医院的日记中这样写道。

于超是营口支援湖北医疗队的领队，目前已经率领队友接管雷神山医院第九病区，除了担任第九病区的主任，还是来自营口和辽阳114名医护人员的生活队长。

在出征武汉之前，作为营口市此次应对疫情的医疗救治专家组成员，每天已经是超负荷的工作。他高速运转，在呼吸科、发热门诊之间往来穿梭，问诊、听诊、诊断、会诊、答疑，每天要接听来自市民关于新型冠状病毒肺炎的咨询电话数十个。

1月30日上午，于超在鲜红的党旗面前举起右手庄严宣誓，火线入党，在抗击疫情的战场上光荣成为一名预备党员。

接到通知驰援武汉的消息很急，于超只能简单收拾行李迅速出发。于超向妻子李悦和4个月的孩子简短告别。李悦在朋友圈写道：“当接到消息时，我已潸然泪下。不舍，但是我知道他必须去。我说，老公我支持你。他说，媳妇我很高兴你能理解我。已经好久没有抱宝宝了，不知道回来是何时。宝宝一直很乖，可能是不想爸爸担心。有一种爱叫坚守，有一种爱叫惦念，有一种爱叫支持，有一种爱叫荣归。我坚信待到春暖花开，你我定能团聚。”最后的落款是“吾爱于超凯旋”。

旋”。

进驻雷神山医院后，于超率领队友协调物资、进驻病区、安装设备，饿了大家就吃盒饭，累了就席地小憩，虽不能酣然入梦但也可暂缓体力。

每天数十个电话，于超说自己就像复读机，不断调度队员、协调物资，叮嘱注意安全。

2月14日，于超急匆匆打电话从一家花店给远在家乡营口的妻子订了一束花，就又回到了工作状态。因为这一天也是雷神山医院预定开诊的日子，在他心里接收患者才是更重要的事。

“雷神山用十天建成了一座医院，而我们用一天时间建成了一座病房，再用一天时间将病房收满。”于超说，“这就是中国的奇迹，武汉的奇迹，我们的奇迹！”

肖南 辽沈晚报首席记者 吕洋

## 雷神战疫

2月14日，听朋友圈说营口降温了，武汉还好艳阳高照，此刻我们正在上山，上雷神山。眼前拔地而起的雷神山让我看到了什么是“中国速度”“中国建筑”“中国决心”，当然我更知道自己要担当一名怎样的“中国医生”。

协调物资、进驻病区、安装设备，这两天大家累了就席地小憩，虽不能酣然入梦但也可暂缓体力。生活哪有什么胜利，挺住就是赢家。作为急行军，每个人都脚底生风和时间赛跑，因为我们知道每个急待入院的患者背后都是一个沉重的家庭，我们能做到的就是赶快整理病区，满足接诊条件，宁让床等人，也不让人等床。

作为领队的我，电话更是成了热线一刻也不得闲，队员调度，物资协调，安全提醒，我感觉自己就像个复读机，同样的叮咛每天说上千遍也不厌倦。今天我们的病区正式开诊了，没有生而英勇，只是选择无畏，这一战，我们要赢！隔离服

内，我仍能准确辨认出我的队员，因为确认过眼神，我们都是要和病毒决战的人，不获胜利绝不收兵。

两天没给家里打电话了，但儿子翔宝咿呀学语的声音仍经常回荡在耳畔，此刻或许他正安然入睡，或许还在哭闹，抑或在想我这个远在千里之外的爸爸。或许再见面时，四个月大的你还是会把当成人。此刻我想对你说，面对未知的世界，我们都在成长，你在牙牙学语，我在武汉支援，每一次努力成长，都是想把自己活成一束光。因为，一个个人的微光汇聚在一起，便是灿烂星河，照亮更多人的温柔和善良，叫人热泪盈眶。

里克曾说，“你曾有一刻是幸福的，在春天或者在梦里，而对很多人来说，在春天，就是在梦里。”既然选择远方，便要风雨兼程，我相信，无数人的勇敢逆行，定会为武汉赢得一个完整的春天！

于超



于超 饿了大家就吃盒饭，累了就席地小憩。

采访对象供图

## “抗击疫情·辽宁在行动” 正能量表情包第4辑

### “打好武汉保卫战、湖北保卫战”发布

本报讯 辽沈晚报记者徐月姣报道 辽沈晚报、腾讯大辽网共同创作的“抗击疫情·辽宁在行动”正能量表情包第4辑“打好武汉保卫战、湖北保卫战”正式发布，让我们一起下载使用传播、更换微信头像，传递坚决打赢疫情防控总体战、阻击战的坚定信心！

“打好武汉保卫战、湖北保卫战”表情包共有16款动态表情，均由正能量短句和Q版人物漫画形象组成。其中既有“打好武汉保卫战、湖北保卫战”、“中国加油”、“我是党员我先上”等强信心、促担当的表情，又有“明天会更好”等饱含满满关爱的暖心表情。这些正能量表情的一次次传递，体现了一方有难、八方支援的大爱精神，展现出坚定信心、同舟共济的坚强意志。

扫描二维码了解详情，下载表情。



## 生日当天驰援武汉 没能当面与丈夫道别

2月2日是曹宁28周岁生日，今年的生日对她而言有些特别，没能吃上生日蛋糕也没有家人陪伴欢聚，因为那天也是她作为辽宁第一批驰援湖北医疗队队员出征的日子。曹宁说这是她永生难忘的一次生日，出发前她在心里默默许下“希望疫情尽快结束，早日平安归来”的生日愿望。

### 接令当日到达武汉 未能与丈夫当面道别

2月2日7时30分许，营口市方大群众医院ICU护士曹宁接到了当天上午出征驰援武汉的通知。来不及想太多，曹宁仓促地收拾了简单的物品，又将3岁儿子托付给母亲，看着父母早已为她庆生准备好了食材，曹宁给二老深深鞠了一躬，“爸妈，派我去也是一种信任，我也觉得光荣，我一定照顾好自己，家里就拜托你们二老了。”

当日8时40分许，曹宁已经到达预定集合地点，丈夫在营口监狱工作，早在大年初一就按照要求进入“隔离”工作状态，已经多日未见面了，曹宁跟丈夫通了电话，夫妻俩在这个特殊时刻，只能在电话里简单道别，彼此叮嘱对方“多保重”。

昨日，是曹宁和几位驰援同事在武汉大学人民医院工作的第14天，这里也是武汉收治较重病患的定点医院之一。曹宁和同来的“战友”们每天都打起十二分精神面对每个患者。“医护人员带给了患者希望，这么多天接触下来，我觉得患者都很好，有时我们只是做很平常的事情，他们也会和你道谢。”曹宁说，照顾患者是本职工作，面对这些重症患者应投入更多的关爱，“穿着防护服，看不到表情，我也会常跟患者微微点



曹宁穿上防护服，不到半小时就会被汗水浸透。 受访方供图

说：“每天防护服只要穿上不到半小时，身上的汗就湿透了，戴着护目镜也起‘雾’，刚来的时候紧张地工作，眼镜起雾在给患者换药时，总要靠得很近，后来我发现，汗出多了，雾就聚成水流下来，眼镜就又清晰了，就像下雨天汽车用雨刷一样。”

即使艰辛也充满斗志，曹宁说，现在每天穿上防护服就盼着汗水快点透出，护目镜也就快点恢复“清晰”。

穿着汗水浸透的防护服，不可能及时换衣服，曹宁的双手已经开始起大片的湿疹，皮肤裂了口子，她却说：“一忙起工作就忘了疼，也不觉得痒了。”

昨日武汉雨雪天，曹宁说，下了雪的武汉，感觉比北方老家还冷，宾馆的中央空调停用，临时买了热水袋用着暖手。

### 疫情结束后 要和家人重游武汉

2月12日，曹宁和同事胡楠楠光荣加入中国共产党，成为中国共产党预备党员。

曹宁与家人分享了这鼓舞人心的好消息，“我爷爷曾经参军奔赴前线参战，我爸爸也有军人情结一直向往成为军人，这次我也是冲到‘战疫’最前方，也算继承了光荣传统。”曹宁激动地说。

目前，曹宁所在的科室陆续有患者治愈出院，这让曹宁和同事们特别开心，“这是对我们付出最大的肯定。”

曹宁说已经和同事们相约，等疫情结束后，大家还要带着家人一同来武汉“故地重游”。

辽沈晚报记者 王月宏

头，希望他们心情得到舒缓，也知道我们跟他们一起加油。”

### 双手起湿疹 忙起工作忘了痛痒

昨日中午，刚从前夜“零点班”下班回到宾馆休息的曹宁跟辽沈晚报记者提起自己的“小窍门”，曹宁